

## 诚实男孩拒逃票

3月2日上午，在南昌开往北京西的T168次列车上，列车长带领乘务员按照惯例进入硬座车厢查验车票。在5号车厢，一名妇女指着身后的一个男孩说：“我的儿子才上小学一年级，没超高，不用买票了。”看着身高明显已超过1米2的男孩，列车长表示需要看测量结果，便将男孩带到车门口的测量处进行测量，结果显示孩子确实超高，应补孩童票。

“我的儿子我知道，他脱了鞋子量就没有超高。”在测量结束后，女子抛出这句话。于是列车长又拿来一张报纸垫在地上，帮男孩脱掉鞋子，让他站在报纸上重新测量，结果显示男孩还是超高。看到这个结果后，女子忽然揪着男孩的耳朵大骂起来。原来，在测身高前，女子想叫儿子在测的时候弯着双腿“装矮”来

逃票，结果诚实的儿子并没有听妈妈的话。面对怒气冲冲的女子，列车长试图劝阻，谁知气头上的女子竟然一把将儿子推到列车长面前称：“我没有钱，要补票，你就把孩子带走吧。”随后她站起身独自向车厢门口走去。

就在列车长左右为难之际，一直没出声的男孩从自己的口袋里拿出一个红包说：“阿姨，我今年11岁，已经上四年级了，这是我的压岁钱，我可以给自己补票。”随后他从红包中抽出一张百元钞票递给列车长。不少旅客见状，都为男孩的诚实做法竖起了大拇指。此时，孩子的母亲似乎也意识到了自己的失态，转身来到列车长面前，补齐了34.5元的孩童车票钱。

素材点拨：为诚实点个“赞”。

## 假期舞狮，一举多得



据2月28日《洛阳晚报》报道，在河南偃师市大口镇焦村，一到寒暑假，就有许多父母把家里顽皮的男孩子送到舞狮队。一来，男孩儿似乎天生就对舞狮这种威风又惊险的活动

着迷；二来，家长不用担心孩子一放假就“跑野”了。久而久之，焦村就有了一支远近闻名的少年舞狮队，队员大多十几岁，最小的才9岁，平时上学，放假舞狮，两不耽误。这个春节，这支少年舞狮队来到关林庙会，给大家带来了精彩的表演。

很多家长都为同学们在假期“太野”或无聊而操心，经常为了让大家过一个充实而快乐的假期而想方设法，并且青少年假期的生活和成长也备受学校乃至社会关注。一个小小的“少年舞狮队”，既能让我们的假期过得精彩而充实，又能使我们的身体、意志等得到充分锻炼，同时还能让我们有机会接触社会、传承传统文化等，可谓一举多得，确实值得我们借鉴。

素材点拨：参与活动，生活更精彩。